Текст выступления Зам.директора по УВР Добрыниной Г.Н. на семинаре учителей начальных классов
           Федеральный государственный образовательный стандарт 


С 1 сентября 2011 года  первые классы перешли на новый Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования.

Всего по новым стандартам обучается 115 учащихся. Из них 90 первоклассников в МОУ Полетаевская СОШ и 25 детей обучается в отделениях.

  п. Бутаки- 25 человек
п. Чипышево-3 человека

п. Витаминный -4 человека

п. Верхние Малюки-3 человека


Из 115 первоклассников получили предшкольную подготовку 79 детей. Детский сад посещали 47 человек , класс предшкольной подготовки-32 человека. Не посещали дошкольные учреждения 36 детей.

Для перехода на Федеральные государственные образовательные стандарты в школе была проведена большая подготовительная работа. Все учителя первых классов прошли курсовую подготовку. Разработали основную образовательную программу начального общего образования, локальные акты, положения. Для родителей будущих первоклассников было проведено собрание. Вся информация выставляется на сайте школы. К 1 сентября все обучающиеся первых классов были обеспечены новыми учебниками, ответствующие ФГОС, за счет родительских средств.

      Один кабинет первых классов оборудован АРМом (автоматизированное рабочее место учителя). 
 
Федеральный государственный образовательный стандарт предполагает реализацию в образовательном учреждении внеурочной деятельности, на которую отводится 10 часов в неделю, а в отделениях – 5 часов.

    Внеурочная деятельность организована по 5 направлениям развития личности.

1.Общеителлектуальное


2.Общекультурное


3..Социальное


4.Духовно-нравственное


5.Спортивно-оздоровительное


По данным направлениям в школе организована кружковая работа, которая формировалась с учетом пожеланий обучающихся и их родителей и, конечно, с учетом возможностей школы.
В школе работают 10 педагогов дополнительного образования.

Организованы следующие кружки:
1. «Я гражданин России» - педагог Тромбач В.Л.

2. Проектная деятельность «Мастерим игрушки сами» - Шагунова Н.В.

3. Хореография – педагоги Пасынкова М.В, Мухаметдинова И.М

4. Проектная деятельность «Волшебство своими руками» - педагоги Шумилина Н.Н, Овсянникова А.А.
5. Театр сказок - педагоги Шишкова Н.А, Беркут И.Ф, Андреева Н.К, Ульрих Л.В.

6. Юные друзья природы – педагоги Шишкова Н.А, Беркут И.Ф, Андреева Н.К, Ульрих Л.В.


На этих кружках первоклассники пробуют все: танцуют, играют, выступают в роли артистов, проектируют, лепят, рисуют, наблюдают.


Задача семьи состоит в том, чтобы вовремя увидеть, разглядеть способности ребенка, задача школы – поддерживать ребенка и развивать его способности, подготовить почву для того, чтобы они были реализованы.
