ДИМИТРОВ Георги Михайлов (18 июня 1882, с. Ковачевци Перникского окр. — 2 июля 1949, Барвиха, близ Москвы), болгарский государственный деятель, деятель международного коммунистического движения.
С 1902 в левом социалистическом движении в Болгарии. В 1913 избран депутатом Национального собрания (парламента) страны. В 1933 во время эмиграции в Германии обвинен немецкими властями в поджоге здания берлинского рейхстага, арестован. Судебный процесс, где он сумел доказать свою невиновность, принес Димитрову всемирную известность. В 1934-45 в СССР, в 1935-43 генеральный секретарь Коминтерна. Инициатор создания (1942) и руководитель Отечественного фронта Болгарии. В 1946-49 председатель Совета Министров Болгарии. С 1948 генеральный секретарь ЦК Болгарской КП.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ РЕЧЬ Г. ДИМИТРОВА НА ЛЕЙПЦИГСКОМ ПРОЦЕССЕ
16 декабря 1933 года
(извлечение)

...Я позволю себе процитировать стихотворение величайшего поэта Германии Гете:

Впору ум готовь же свой.

На весах великих счастья

чашам редко дан покой;

должен ты иль подыматься,

или долу опускаться;

властвуй — или покоряйся,

с торжеством — иль с горем знайся,

тяжким молотом взвивайся —

или наковальней стой.

Да, кто не хочет быть наковальней, тот должен быть молотом! Эту истину германский рабочий класс в целом не понял ни в 1918, ни в 1923 годах, ни 20 июля 1932 года, ни в январе 1933 года. Виноваты в этом социал-демократические вожди — вельсы, зеверинги, брауны, лейпарты, Гроссманы. Теперь, конечно, германские рабочие это смогут понять!..

В XVII веке основатель научной физики Галилео Галилей предстал перед строгим судом инквизиции, который должен был приговорить его как еретика к смерти. Он с глубоким убеждением и решимостью воскликнул:

«А все-таки земля вертится!»
И это научное положение стало позднее достоянием всего человечества.

Мы, коммунисты, можем сейчас не менее решительно, чем старик Галилей, сказать:
«И все-таки она вертится!»
Колесо истории вертится, движется вперед, в сторону Советской Европы, в сторону Всемирного союза советских республик.

И это колесо, подталкиваемое пролетариатом под руководством Коммунистического Интернационала, не удастся остановить ни истребительными мероприятиями, ни каторжными приговорами, ни смертными казнями. Оно вертится и будет вертеться до окончательной победы коммунизма!
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